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HR. 0. Mithendislik Fakiiltesi Makina Miihendisligi Boliimii
Termodinamik I Arasmnavi 10.11.2016
E—l) (20 Puan) Bir evin 1s1 kayb1 i¢ ve dig ortam arasmndaki 10 °C sicaklik farki igin 4000 kJ/h’tlr.T

Bu evin i¢ ve dig sicaklik farki 32 °F (Fahrenheit) ise 1s1 kaybim kW olarak hesaplayimz?
S-2) | (20 puan) Atmosfer basincinin 750 mmHg oldugu bir yerde Azot tankinin icerisindeki
mutlak basing 0.8 MPa ise tank {izerindeki manometrenin gosterecedi basing kag bar olur?
S-3) | (20 puan) Sabit hacimli bir kapta 20 °C sicaklik ve 150 kPa basingta 10 kg hava
bulunmaktadir. Kaba hava basilmakta ve sonugta basing 250 kPa ve sicaklik 30 °C
olmaktadir. Buna gore kaba basilan havann kiitlesini hesaplayimz.

S-4) | (20 puan) Toplam hacmi 2 m° ve basinc1 200 kPa olan bir buhar kazaninda, hacmin %20’si
sivi ve %80’i buhar olduguna gore kazandaki su buharmin, a- Sicakhigini b- Toplam
Kiitlesini ¢“Kuruluk derecesini d- Ozgiil hacmipi e- Entalpisini hesaplayimz.

S-5) | (20 puan) Bir piston silindir ¢iftinin igerisinde 2 kg. 27 °C ve 100 kPa basingta hava
bulunmaktadir. Hava , pV!4=Sabit seklinde politropik islemle sikigtirilarak basinci 500 kPa
olmaktadir. Buna gore; a- Havann ilk hacmini ve son hacmini, b- Bu iglem igin harcanan is
miktarini, ¢- Havanin i¢ enerjisindeki degisimi, d- Islem sirasindaki 1s1 transfer miktarini
hesaplaymmz.

Not: | Hava i¢in Cp=1.02 kl/kgK, R=0.287 kl/kgK e € = (3600 Klw3, ggg.gwisz
Q-W =m(u, —u,) < PV =mRT < h=h, +xh; < R =Cp -Cv & P = pgh

Au = CvAT & Ah=CpAT ]
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